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3.1. İDARİ PERSONELE AİT BİLGİLER 

Raporun bu bölümünde, anket çalışmasına katılan idari personele ait kişisel bilgilere yer 

verilmiştir. 

Anket çalışmasına %60’ı kadın, %40’ı erkek olmak üzere toplam 10 idari personel 

katılmıştır.  Çalışmaya katılan idari personelin yaş dağılımlarına bakıldığında ise %70’lik 

oranla çoğunluğun 41 yaş ve üzerinde olduğu görülmektedir. Ayrıca katılımcıların %20’si 36-

40 yaş, %10'luk yüzde ile 26-30 yaş aralığında personel bulunmaktadır. Ankete katılan idari 

personelin yarıdan fazlasının (%70) lisans düzeyinde eğitimi olduğu, %20 yüksek lisans, %10 

lise düzeyinde eğitime sahip olduğu görülmektedir. Çalışmaya katılan 10 idari personelden 1 

kişi lisans eğitimini sürdürmektedir. Kamudaki görev yılı 21 ve üzerinde olan idari personel 

oranının %50 (5 kişi) olduğu görülmektedir. Çalışmaya katılan 10 idari personelin %40’ı (4 kişi) 

kamu görevi hizmet yılı 11-20 yıl, %10’unun (1 kişi) ise 0-10 yıldır. İdari personelin, Sağlık 

Bilimleri Enstitüsü’ndeki hizmet sürelerine bakıldığında ise %30’u 0-5 yıl, %40’ı 6-10 yıl, 

%20’si 11-15 yıl ve %10’u 21 yıl ve üzerinde süreyle hizmeti bulunmaktadır.   

 

3.2 İDARİ PERSONELİN GAZİ ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ 

İŞLEYİŞİNE İLİŞKİN MEMNUNİYETLERİ 

Raporun bu bölümünde idari personelin Sağlık Bilimleri Enstitüsü işleyişine dair “Kurumsal 

karar alma ve sorun çözme süreçleri”, “Yöneticilerin personel ile iletişimi”, “Görev ve 

sorumlulukların dağılımı”, “Personel-öğretim üyesi iletişimi”, “Çalışma ortamının fiziki 

koşulları”, “Enstitüde kullanılan Bilgi Sistemleri” gibi konulara dair sorulan sorulara verdiği 

cevaplar sunulmaktadır. 

İdari personelin sorulara yanıtlarını beşli derecelendirme (“1 = Kesinlikle katılmıyorum”, “2 = 

Katılmıyorum”, “3 = Kısmen katılıyorum”, “4= Katılıyorum”, “5= Kesinlikle katılıyorum”) 

üzerinden vermeleri istenmiştir. Bu bölümde sunulan grafiklerde belirtilen renklendirme 

sistemi kullanılmıştır. “Mavi = Kesinlikle katılmıyorum”, Kırmızı = Katılmıyorum”, “Sarı = 

Kısmen katılıyorum”, “Yeşil = Katılıyorum”, “Mor= Kesinlikle katılıyorum” cevaplarını ifade 

etmektedir. 
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Anket çalışmasına katılan idari personelin büyük çoğunluğu kurumsal karar alma 

süreçlerinden ve kurumsal sorun çözme süreçlerinden memnun olduklarını belirtmişlerdir. 

Personelin yöneticilerin personel ile iletişiminden ve yönetimin personel motivasyonunu 

arttırma çabalarından memnun olduğu görülmektedir. Ankete katılan idari personel; 

yönetimin personelin sunduğu çözüm önerilerini dikkate almasından, görev ve 

sorumlulukların dağılımından, personel arası iletişimden, personel-öğrenci iletişiminden ve 

personel-öğretim üyesi iletişiminden, destek hizmetlerinden memnun olduklarını 

belirtmişlerdir. Personel sayısından, personel niteliğinden, çalışma ortamının fiziki 

koşullarından, personelin kullandığı araç, gereç ve donanım yeterliğinden, enstitüde 

kullanılan bilgi sistemlerinden memnuniyetin yeterli seviyede olmadığı görülmektedir (Grafik 

29). Enstitü idari personeline hangi alanda hizmet içi eğitime ihtiyaç duydukları sorulduğunda 

protokol, yabancı dil, motivasyon eğitimi yanıtları alınmıştır.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

37  

 

Kurumsal karar alma 
süreçlerinden 

Kurumsal sorun çözme 
süreçlerinden 

Yöneticilerin personel 
ile iletişiminden 

Yönetimin personel 
motivasyonunu arttırma 

çabalarından 

Yönetimin personelin 
çözüm önerilerinin dikkate 

alınmasından 

 

Görev ve sorumlulukların 

dağılımından 

Personel arası 

iletişimden 

Personel-öğrenci 

iletişiminden 

Personel-öğretim üyesi 

iletişiminden 

Personel sayısından 

 

Personel niteliğinden Çalışma ortamının fiziki 
koşullarından 

Personelin kullandığı 
araç, gereç ve 

donanım 
yeterliğinden 

Enstitüde kullanılan Bilgi 
Sistemlerinden 

Destek hizmetlerinden 
(temizlik, çay/kahve 
hizmetleri, yemek, 

araç-gereç tamiratı vb) 

 
Grafik 29. SBE işleyişi değerlendirilmesine ait veriler 
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4.1. MEZUNLARA AİT BİLGİLER 

Raporun bu bölümünde, anket çalışmasına katılan mezunlar ile ilgili kişisel bilgilere yer 

verilmiştir. 

 

Anket çalışmasına %71,5’i kadın, %28,5’i erkek olmak üzere toplam 207 kişi katılmıştır. 

Çalışmaya katılan mezunlarımızın büyük çoğunluğu (%96,1’i) ülkemiz vatandaşı olmakla 

birlikte; Libya, Kazakistan, Gana, Irak ve İran uyruklu katılımcılar da mevcuttur. Çalışmaya 

katılan mezunlarımızın yaş dağılımları %32,4 (67 kişi) 31-35 yaş aralığında, %23,7 (49 kişi) 36-40 

yaş aralığında, %22,2 (46 kişi) 41 yaş ve üzeri, %21,7 (45 kişi) 26-30 yaş aralığındadır. 

Katılımcıların mezuniyet yıllarına göre dağılımları ise şu şekildedir: 2022 yılı %24,2 (30 kişi), 

2021 yılı %12,6 (26 kişi), 2020 yılı %10,6 (22 kişi), 2019 yılı %11,6 (24 kişi), 2018 yılı %6,8 (14 

kişi), 2017 yılı %5,8 (12 kişi), 2016 yılı % 3,4 (7 kişi), 2015 yılı %6,8 (14 kişi), 2014 yılı % 4,3 (9 

kişi), 2013 yılı % 1,9 (4 kişi), 2012 yılı %1,4 (3 kişi), 2011 yılı %3,4 (7 kişi), 2010 yılı %1 (2 kişi), 

2009 yılı %1,9 (4 kişi), 2008 yılı %1,4 (3 kişi), 2007 yılı %2,4  (5 kişi), 2006 yılı ankete katılım 

olmamıştır, 2005 ve öncesi %0,5 (1 kişi) ankete katılım sağlamıştır.  

Ankete katılan mezunların, Enstitümüzden mezun olunan anabilim dallarına göre dağılımları 

Grafik’30 da yer almaktadır. 

 

 

Grafik 30: Anabilim dallarına göre ankete katılan mezun sayısı dağılımı 

 

Ankete katılan mezunların, mezun oldukları lisansüstü programlara bakıldığında çoğunluğun (% 

55,6) doktoradan mezun olduğu, % 42 yüzdeyle yüksek lisans ve % 2,4 yüzde ile tezsiz yüksek 

lisans programlarından mezun olduğu tespit edilmiştir. Mezunların uzmanlık aldığı alanlarda 

çalışıp çalışmama durumuna bakıldığında büyük çoğunluğun uzmanlık aldığı alanda çalıştığı 

görülmektedir (Grafik 31).   
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Grafik 31: Mezunların uzmanlık aldığı alanda çalışma durumu 

     

  4.2. Lisansüstü Programlara Yönelik Değerlendirme 

Enstitümüz lisansüstü programların değerlendirilmesine yönelik sorulan sorularda, mezunların 

büyük çoğunluğunun aldıkları eğitimden memnun olduğu, Üniversite’nin diploma marka 

değerinin yüksek olduğunu düşündüklerini, aldıkları eğitimin kendisi için gelişme ve alana yenilik 

getirebilme imkânı sağladığını, araştırma yöntemlerini kullanma becerisine ve ulusal ve/veya 

uluslararası çalışmaları takip etmesine katkı sağladığını, uygulama ve laboratuvar imkânlarının 

yeterli olduğunu belirtmektedir. Ayrıca aldıkları eğitimin kendilerine etik ve mesleki sorumluluk 

anlayışı kazandırdığı ve akademik beklentilerini karşıladığı belirtilmektedir. Mezun olunan 

programın eğitim içeriğinin yeterliliği, öğretim elemanlarının öğrenciye olumlu yaklaşımı ile ilgili 

sorulara çoğu öğrenci “kesinlikle katılıyorum” yanıtını vermiştir. Mezunların büyük bir kısmının 

öğrencilik sırasında öğretim elemanları ile ders dışında iletişim kurabildikleri, danışmanlarının 

akademik anlamda gelişmelerine katkı sağladığı tespit edilmiştir. Mezunların çoğu, öğrencilik 

sırasında üniversite yönetiminin öğrenciye yaklaşımından memnun oldukları, idari personelin 

öğrencilere karşı tutum ve davranışlarının olumlu olduğu, yönünde geri bildirimde 

bulunmuşlardır.  

Mezunların, burs olanaklarını ve öğrencilere yönelik yürütülen yurtdışı programlar (ERASMUS, 

staj vb.) hakkında bilgilendirmeyi pek yeterli bulmadıkları tespit edilmiştir. Mezunların 

çoğunluğu kütüphane olanaklarını yeterli bulmasına karşın, gerçekleştirilen faaliyetler ve 

etkinliklerin kariyer gelişimine katkısını ve kültürel ve sosyal (eğlence, gezi vb.) etkinlikleri yeterli 

bulmadıkları görülmektedir. Mezunların Enstitümüz lisansüstü programlara yönelik 

değerlendirmeleri Grafik 32’de yer almaktadır.  
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Gazi Üniversitesinde lisansüstü 
eğitim aldığım için memnunum. 

Üniversitemin diploma marka 
değerinin yüksek olduğunu 

düşünüyorum. 

Aldığım eğitim, alanımda 
gelişmeme ve alana yenilik 

getirebilmeme imkân sağladı. 

Aldığım eğitim, alanımla ilgili 
çalışmalarda araştırma 
yöntemlerini kullanma 

becerisini kazanmama katkı 
sağladı. 

 

Aldığım eğitim alanımla ilgili 
ulusal ve/veya uluslararası 

çalışmaları takip etmemde katkı 
sağladı. 

Aldığım eğitim bana etik ve 
mesleki sorumluluk anlayışı 

kazandırdı. 

Aldığım eğitim akademik 
beklentilerimi karşıladı. 

Mezun olduğum programın 
eğitim içeriği yeterliydi. 

 
Öğretim elemanlarının 

öğrenciye yaklaşımı olumluydu. 
Öğretim elemanları ile ders 

dışında iletişim kurabiliyordum. 
Danışmanım akademik 

anlamda gelişmeme katkı 
sağladı. 

Üniversite yönetiminin 
öğrenciye yaklaşımından 

memnundum. 

 
İdari personelin öğrencilere 
karşı tutum ve davranışları 

olumluydu. 

Uygulama ve laboratuvar 
imkânları yeterliydi. 

Burs olanakları yeterliydi. Öğrencilere yönelik 
yürütülen yurtdışı 

programları (ERASMUS, staj 
vb.) hakkında yeterli 

bilgilendirme yapılıyordu. 

 
Kütüphane olanakları yeterliydi. Gerçekleştirilen faaliyetler ve 

etkinlikler kariyerimi 
geliştirmemde yardımcı oldu. 

Kültürel ve sosyal (eğlence, 
gezi vb.) etkinlikler yeterliydi. 

Eğitim alınan yerleşkeye 
kolaylıkla ulaşım 

sağlanıyordu. 

 

Grafik 32: Enstitümüz lisansüstü programların değerlendirilmesi amacıyla sorulan sorulara 

mezunların verdikleri yanıtların dağılımı 
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4.3 Mezunların Görüş ve Önerileri 

Bu bölümünde mezunlara açık uçlu olarak görüş ve önerileri sorulmuş, alınan yanıtlar 

derlenmiştir. Mezunların görüşleri değerlendirildiğinde genel olarak işleyişten memnun 

oldukları görülmektedir. Bazı mezunlar geliştirilmesini gerekli gördükleri konularda öneride 

bulunmuşlardır. Ancak mezun olunan yıllardaki farklılıklar göz önünde bulundurulmalı ve 

önceki yıllardaki uygulamalar yıllar içinde sürekli iyileştirme politikası ile düzeltilmektedir. 

Öğrencilerin, geliştirilmesini gerekli gördükleri konular arasında, uygulama gerektiren ders 

ve becerilere daha çok kaynak ve imkân tanınması, öğrencilere araştırma yöntemleri, 

istatistiksel analizler, makale, kitap bölümü, proje yazma (özellikle doktorada) ile ilgili 

derslerin zorunlu müfredata eklenmesi, doktora sonrası da iletişimin sürdürülmesi, 

danışmanların öğrencilere daha fazla vakit ayırması ve daha olumlu bir iletişim tutumu 

sergilemesi, mezunlar için etkinliklerin artırılması şeklinde sıralanabilir. 


